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CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 15ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio do ano de 2023, as 19:00hs, 
nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 1 sa Sessão Ordinária do presente período Legislativo, 
sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos e verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: Projeto 
de Lei nº 014/2023 de autoria da Chefe do Poder Executivo que dispõe sobra abertura de 
créditos adicionais especiais, destinado a operacionalização de projetos da Lei Federal Paulo 
Gustavo. A matéria foi enviada a suas comissões. Requerimento Nº 013/2023. De autoria do 
Vereador José Arimatéia e Requerimento Nº O 14/2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves, 
encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia. O presidente concedeu a palavra ao 
Secretário da Junta Militar Antônio de Matos, o mesmo usa a tribuna e se apresenta para 
comunicar sobre o alistamento militar que está se encerrando dia 31 do próximo mês e fala que 
todos que estão fazendo 18 anos procure fazer seu alistamento pois pra ser inserido no serviço 
público e vários outros órgãos é necessário o documento militar e fala a todos onde atende e 
horários. Em seguida agradece ao vereador José Aurino que fez essa ponte para que o mesmo 
usasse esse espaço. Finaliza suas palavras agradecendo a todos. O Presidente Manuel Freitas 
agradece ao Secretário da Junto Militar Antônio de Matos pelas informações. Em seguida o 
Presidente faculta a palavra e a vereadora Monica cumprimenta todos presentes e agradece ao 
Antônio de Matos pelas informações que o mesmo trouxe a esta casa. Em seguida deixa seu 
voto de pesar a família da senhora Francisca Soares Barbosa mãe da ex. vereadora Terezinha 
Soares e a todas as famílias enlutadas. A vereadora Gilmária cumprimenta todos e registra a 
presença do Secretário de Esporte Maílson Bezerra, também a Antônio de Matos mais uma vez 
nesta casa trazendo informações. Também deixa registrado aqui que hoje foi sancionada a Lei 
Nº 541 que foi como Projeto de Indicação de autoria da mesma que cria o Conselho Municipal 
dos Direitos das Mulheres, em seguida agradece aos colegas vereadores pela aprovação do 
mesmo, agradece também o apoio total da Prefeita Iris Maris. Ainda com a palavra deixa seu 
sentimento <lesar as famílias enlutadas. O vereador José Arimatéia cumprimenta todos e saúda a 
presença do Secretário de Esporte Maílson Bezerra, a presença do Secretário da Junta Militar 
Antônio de Matos e agradece o mesmo pelas informações. O mesmo se junta aos colegas e 
deixa sua solidariedade as famílias enlutadas. Em seguida solicita a equipe de iluminação 
pública para região da Ribeira que ainda não foi atendida e pede agilidade pra esse serviço, 
falou também sobre a roçagem nas estradas que está precisando muito. Em seguida renova um 
pedido feito no ano passado pelo Vereador Márcio Ralfe solicitando o concerto de todas as 
passagens molhadas do nosso município que estão necessitando. Ainda com a palavra 
parabeniza todos os técnicos de enfermagem principalmente os do nosso município. O vereador 
Márcio Ralfe usa a palavra cumprimenta todos e registra a presença do Secretário de Esporte 
Maílson, da Sandra hoje diretora do Hospital, do Antônio de Matos Secretário da Junta Militar 
e agradece ao mesmo por sempre está divulgando essas informações. Em seguida deixa sua 
solidariedade as famílias enlutadas. Ainda com a palavra fala que terça-feira esteve em um 
evento em Fortaleza que foi Ceará pela Adversidade e devido ao dia 17 que foi o dia mundial 
de enfretamento a LGBTFOBIA onde estava presentes vário Secretários de Estado que 
assinaram um documento do termo de pactuação de cooperação pra esse combate de 
LGBTFOBIA com Secretários de diversas esferas. Em seguida agradece aos colegas por terem 
aprovado esse Projeto dos Direitos da população LGBT e o mesmo acredita que vai ser muito 
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importante. Falou também do dia de ontem que foi o dia da campanha conhecida mundialmente 
Faça Bonito. Campanha essa tão importante contra a exploração infantil. Em seguida deixa os 
parabéns pelo dia de amanhã, dia do Técnico de Enfermagem e que a Secretaria realizou um 
jantar, também parabeniza a Edy Lopes por esse reconhecimento, tá unindo as duas categorias 
que trabalham juntas. Fala também que desde já parabeniza a Prefeita devido ter saída a 
portaria a Prefeita já se antecipou para assim que sair a resolução do Ministério da Saúde 
informando o repasse de recurso já possa estar preparada. Também traz a informação a pedido 
de sua amiga Adriana que é Agente do Desenvolvimento Econômico local em parceria com o 
Sebrae que do dia 22 a 26 de maio haverá a semana do MEL Ainda com a palavra fala sobre a 
repercussão devido alguns contratos e licitações que foram divulgadas nas redes sociais 

. inclusive tragas aqui na Câmara que foi objeto inclusive de requerimento para que a gestão 
apresentasse documentação informando e esclarecendo alguns fatos e fala os cidadãos que se 
sentirem curiosos e ficaram aguardando esclarecimentos podem vir a esta casa e solicitar este 
material e tirar suas dúvidas. O vereador José Aurino cumprimenta todos e também se 
solidariza com a família da Dona Fransquinha e a todas as famílias enlutas. Registra também 
que dia 15 foi o dia do Gari e parabeniza os mesmos. O vereador Jose Maurício usa a palavra 
cumprimenta todos e também se solidariza com as famílias enlutadas. Falou também sobre o 
dia dos Garis e parabeniza todos em especial os do nosso município. Registra também a 
nomeação do Deputado Federal Denis Bezerra a Diretor Presidente da Companhia Docas. Em 
seguida reforça as palavras do vereador Arimateia sobre as solicitações dos seus requerimentos. 
Ainda com a palavra parabeniza a Vila FM e diz que está sendo de grande importância. O 
vereador Charlys cumprimenta todos e registra também seu voto de pesar as famílias enlutadas. 
Ainda com a palavra reforça as necessidades do nosso município. O presidente Manuel Freitas 
usa a palavra e também se solidariza e pede em nome desta casa e de todos os vereadores nota 
de pesar as famílias. Fala sobre a Fábrica Paquetá sobre as dificuldades que a mesma está 
enfrentando não só aqui mais também em outras cidades. Em seguida parabeniza os técnicos de 
enfermagem e finaliza suas palavras agradecendo a cada um. Dando prosseguimento a sessão, o 
Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Requerimento Nº 013/2023. 
De autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando o concerto do calçamento na rua Maria 
Bandeira no Distrito de Vila Soares. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 
O 14/2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves, solicitando ao poder público municipal que 
volte a disponibilizar uso de internet via wi-fi, gratuito, nas praças públicas dos distritos e 
comunidades, bem como nas praças principais da sede do município. O mesmo foi aprovado 
por unanimidade. Constou em primeira discussão e votação: Projeto de Lei nº 011/2023 de 
autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre o processo de seleção técnica para 
constituição de banco de gestores escolares e indicação para o cargo de provimento em 
comissão para as funções de diretor escolar das escolas da rede municipal de ensino do 
município de Apuiarés, e dá outras providências. O parecer da Comissão de Justiça e Redação 
foi pela desaprovação da matéria. Posto em votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 
Constou em segunda discussão e votação: Projeto de Lei nº 012/2023 de autoria da chefe do 
Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município de Apuiarés/CE 
para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. Com parecer favorável das 
comissões de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, o mesmo foi aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº O 13/2023 de autoria da Chefe do Poder Executivo que, fixo 
o salário mínimo no âmbito do serviço público municipal e dá outras providências. Com 
parecer favorável das comissões de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 001/2023, de autoria do 
presidente Manuel Freitas Sousa, que institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar da 
Câmara Municipal de Apuiarés, Estado do Ceará e cria a respectiva Comissão. Com parecer 
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favorável das comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada 
pelos · vereadores presentes à Sessão. Plenário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 19 
(dezenove) dias do mês de maio do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Manica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva AUSENTE 


